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Šulc: MŠ a MMR stále omezují kraje v
rozhodování o penězích
Ministerstva pro místní
rozvoj (MMR) a školství podle ústeckého hejtmana Jiřího Šulce
(ODS) nechtějí, aby kraje mohly více rozhodovat o rozdělování
peněz ze svých rozpočtů. Oběma úřadům se nelíbí požadavek na
změnu zákona o určení daní, která by krajům umožnila více
rozhodovat o tom, na co peníze dají. Kraje naopak podpořilo
ministerstvo financí, řekl dnes ČTK Šulc.
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"Z asociace krajů zaznělo, že jestli ministerstvo školství
chce dál řídit školství tak, jak ho řídí, tak ho vrátíme zpátky
státu," uvedl Šulc. Kraj například podle Šulce nemůže ušetřené
peníze ve školství použít na jiné akutní potřeby škol.
Ministerstvo chce současný stav z větší části ponechat. "Jsme
pouze distributorem peněz a nemůžeme rozhodovat o ničem, o všem
rozhoduje ministerstvo školství," dodal.
MMR si chce ponechat dozor nad některými regionálními
programy, které zahrnují například turistiku. "Myslím, že
turistiku a cestovní ruch nemusí nikdo řídit z Prahy, odřídíme si
to sami," uvedl hejtman.
Kraje nechtějí po státu více peněz, ale to, aby mohly o
penězích více rozhodovat. "Máme rozpočet asi sedm miliard, z toho
šest miliard nám rozepisují v Praze. Byl bych rád, abychom
alespoň o polovině peněz mohli rozhodovat v zastupitelstvu,"
řekl.
Návrh ministerstva financí na novelu zákona o rozpočtovém
určení daní je podle Šulce kompromisem mezi požadavky krajů na
úplnou volnost v rozdělování peněz a současnou praxí, kdy o
drtivé většině peněz rozhodují ministerstva.
Novela o rozpočtovém určení daní má podle ministra financí
Bohuslava Sobotky (ČSSD) platit od 1. ledna příštího roku.
Hejtmani považují současný stav, kdy příjmy krajů tvoří z 80
procent dotace, jejichž použití je striktně dáno, za
neudržitelný. Jak se tento poměr změní, není zatím jasné. Z
vybraných daní jdou nyní do krajů pouhá tři procenta, po změně
zákona by mohly regiony disponovat devíti až 17 procenty.
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